

Закована в гранит война,
и поселилась тишина
на площади Победы.
В строке - погибших имена
на все другие имена,
не обратимы беды.

О.Грибунина

Мемориальный комплекс, входящий в ансамбль пл. Побед г.Новокузнецка, представляет собой оригинальное сооружение с высокими архитектурными и художественными достоинствами.

Архитектурная композиция была разработана по заданию Кузнецкого комбината архитектором Миловидовым Н.Н. и скульптором Народицким Д.И. В плане представляет собой дугу длиной 82 м покоящейся на 3 пилонах. На главном фасаде сооружения располагаются 4 скульптурные композиции с горельефами: "Набат", "Оборона", "Наступление" и "Победа". В нижней части дуги установлены чугунные мемориальные плиты с фамилиями погибших металлургов. Перед опорной дугой в центре расположена чаша Вечного огня, окантованного плитами с надписью: "1418 дней". От Вечного огня к мемориалу поднимается гранитная лестница. Мраморная лестница внутри среднего пилона ведет наверх в залы музея.

1941-1945



654010, Россия
Кемеровская обл.,
г.Новокузнецк, пл.Побед,1
тел. 79-30-97
79-41-56

**МЕМОРИАЛЬНЫЙ
МУЗЕЙ**
боевой и трудовой Славы
кузнецких металлургов

**ВСПОМНИМ ИХ ПОИМЕННО
ГОРЕМ ВСПОМНИМ СВОИМ
ЭТО НУЖНО - НЕ МЕРТВЫМ
ЭТО НАДО - ЖИВЫМ**



Мемориальный музей боевой и трудовой Славы кузнецких металлургов был торжественно открыт 9 мая 1985 года в день сорокалетия Победы. Вечный огонь был зажжен от мартеновской печи №11, выдавшей первую броневую плавку в июле 1941 года.

В экспозиционных залах представлено около 4000 экспонатов: военная продукция КМК, фронтовые письма, фотографии, подлинные документы и награды, знамена, боевое снаряжение солдат, трофеи.

Музей включает в себя три зала общей площадью 200 кв.м.



В трудовом зале широко представлены материалы о металлургах, ковавших победу у доменных и мартеновских печей, прокатных станах. Чеканный голос Левитана, шум работающих цехов, музыкальное сопровождение экскурсий оставляет неизгладимое впечатление и пробуждает чувство любви и гордости за свой народ и комбинат, вклад которого в Победу трудно переоценить.



Военный зал повествует о металлургах, беззаветно сражавшихся за Москву и Сталинград, стоявших в обороне Ленинграда, освобождавших Польшу и Чехословакию, штурмовавших Берлин.



Самое скорбное место в центральном зале музея - 2000 фотографий погибших металлургов на вращающихся призмах. Невозможно не склонить головы перед памятью, беспримерным подвигом и мужеством воинов.

Отдельные экспозиции посвящены теме фашистских концлагерей, Афганистану, Чечне, Совету ветеранов.

Тематические экскурсии, поиск имен всех погибших металлургов, хранение и сбор документальных материалов, встречи с участниками Великой Отечественной и локальных войн, переписка, публикации максимально способствуют формированию чувства патриотизма и военно-патриотическому воспитанию.

За 25 лет музей посетило более 310 тыс. человек.

